

老人走失30小时，“汪汪队”3小时找到

多方力量搜寻未果，民警果断“请”出7条警犬帮忙 最近它们屡立战功



扫码看视频

老人外出散步后失联，各方力量搜寻近30小时都没找到。紧要关头，民警果断“请”出警犬帮忙，很快找到老人并顺利解救。狗狗立了大功！

1月17日，三湘都市报记者见到了警犬“元虎”“芬迪”以及它们的训导员。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 杨洁规
通讯员 刘彬 龚艺

68岁老人出门散步迟迟未归

1月12日上午，长沙市雨花区跳马镇村民李娣驰到雨花公安分局跳马派出所报警，称其68岁的丈夫彭爹爹于1月11日一大早出门后，一直未归。众多邻居帮忙一起寻找未果，只好报警求助。

民警立即赶往现场调查了解，根据家属反映，彭爹爹患有阿尔茨海默病，独自出门散步一直未归家，也没有前往亲友家。

派出所派出4名警力同家属、周围邻居在附近老人可能去的地方寻找，但事发地处农村，地处偏僻且人员活动少，民警寻找了4个小时，均未发现老人踪迹。

“外面天寒地冻的，他又有点不蛮清白，这下可怎么办！”李娣驰急得直跺脚。考虑到彭爹爹的人身安全，民警果断请求增援。1月12日14时许，长沙市公安局刑侦支队五大队10名警力和7条警犬赶到现场。

“汪汪队”出动，3小时找到老人

“早找到一分钟，老人就少一分危险。”增援民警与警犬训导员携警犬“芬迪”“闪电”“元虎”等出警搜寻。提取老人经常穿着的衣物气味作为嗅源，分成多组展开追踪、搜索。

警犬“元虎”在嗅认老人衣物后，扭头就冲进了老人家中，直至老人房屋附近仍没有发现任何信息。民警分析，老人经常在家与田间往返留下了气味，误导了警犬。

“老人失联快30个小时，时间一长，人体气味就淡了。”正当大家商量确定搜索方向或者扩大搜索范围时，16时许，派出所综合指挥室传来消息，老人曾在铁路涵洞附近出现。

大家随即赶往涵洞附近搜寻，17时50分，“芬迪”“闪电”在一岔路口停住脚步，兴奋地作出示警。

“找到了！人在这里！”此时，老人正冻得瑟瑟发抖，全身上下湿透了，所幸身体无大碍。

“警察同志，太感谢你们了，警犬真的是厉害！”老人平安归来，家人们长舒了一口气，激动地道谢。

搜救黄金时间是人员走失8小时以内

记者采访了解到，近期，“汪汪队”屡立战功。2023年12月26日，警犬“大黑”“石艺”“石七”“石九”“元虎”等仅用40分钟，在岳麓区雨敞坪镇帮助群众在山里找到失联4个小时的八旬老人。

2024年1月8日，警犬“元虎”等在望城区经过2个小时的搜寻，帮助找回失联27个小时、患



警犬在搜寻走失的老人。 通讯员 供图

有阿尔茨海默病的七旬老人。

警犬训导员介绍，警犬大多为马犬，拥有格外灵敏的嗅觉，可以通过嗅闻目标人物的人体气味，在复杂地形下进行追踪。“人员走失的时间长短和天气情况是影响警犬追踪最主要的两个因素。搜救黄金时间是人员走失8小时以内，如果现场未被破坏，20余小时也没问题。时间一长，气味带会被破坏或挥发，下雨和刮风天气也会破坏气味带。”

2023年至今，大队使用警犬参与失踪失联人员搜索任务10余次，成功搜救失踪失联人员5名。除了追踪走失人员，警犬们还能搜捕犯罪嫌疑人，参与治安巡逻和防爆任务。

连线

30万财物离奇“丢失” 警方3小时找到

三湘都市报1月17日讯 随身携带价值30万元财物，竟离奇丢失？长沙市公安局望城分局月亮岛派出所3小时破获了这宗离奇案件，丢失的财物，竟是被当事人随手忘在了路边的电动车上。

1月17日，长沙望城警方通报了相关详情。

1月4日18时许，杨爹爹与老伴彭娣乘坐网约车从老家搬至月亮岛街道长住，回到家中，却发现随身携带的包裹不翼而飞，包内有6万余元现金以及价值24万元的玉器、金器。

一生的积蓄丢失，老人急得满头大汗，立即拨打110报警求助。长沙市公安局望城分局月亮岛派出所值班民警王智琳立即联系网约车司机及后续乘客，均未有所收获。辅警任浩迅速调取杨爹爹下车时的监控视频搜寻，21时许，民警终于在一辆电动车上找到了老人遗失的包裹。

原来，彭娣下车后因晕车不适，随手将包裹放在路边电动车上，幸亏未被他人拿走，包裹内财物完好无损。财物失而复得，老人专程送来一面锦旗表示感谢。

■文/视频 全媒体记者 杨洁规
通讯员 覃亚林 唐采苓

向往田园生活 “00后”海员回乡养鸡



扫码看视频

从月薪3万元的海员到回乡养鸡的创业者，“00后”小伙戴琳蓓对生活有着自己的追求。辞去高薪工作，离开大海回到家乡，如今的他拥有300亩养鸡场。

“朝九晚五是生活，精彩冒险是生活，回归田园也是生活。”1月17日，戴琳蓓笑着说，美好的生活没有固定格式，都值得去尝试。

观察鸡苗长势、筹备鸡饲料、准备外销的土鸡蛋……清晨5时，天还未亮，戴琳蓓便准时来到位于常德市桃源县的养鸡场内，开始了忙碌的一天。

回乡创业前，他是一名驰骋大海的海员。“做海员的时候，从中国连云港出发环海一圈，大概花了8个月的时间，去了10多个国家。”戴琳蓓说，在海上航行时他发觉，虽然这个工作既体面收入也不错，但朝九晚五的定点生活，并非想象中的“充满了冒险和精彩”。

随着海浪的摇摆，从小就“野”惯了的他，突然向往更自由的田园生活。2023年6月，戴琳蓓决定辞掉工作，回乡创业，从头学习养殖技术。

“很多人认为大山里考出去的大学生，最好的出路是找一份体面又高薪的工作。父母和村邻听说我想回老家养鸡，是极力反对的。”戴琳蓓知道，说再多都不足以说服家人，只能默默做出成绩。靠着自己的努力与坚持，戴琳蓓的养鸡场规模扩展到300亩，存栏鸡6000只，每天约3000枚蛋产出，每天的鸡蛋都售空。

“年轻人只要心中有目标，就不要一直精神内耗。没有哪一种选择是标准答案，喜欢就大胆去做。”戴琳蓓说，未来计划扩大养鸡场规模，联合当地村民建立合作社，邀请电商主播带货，宣传具有当地特色的桃源土鸡蛋，在实现自己田园梦的同时，也为家乡出一份力。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜
通讯员 陈仑



工人夜间施工被卷车底 众人合力抬车营救



扫码看视频

三湘都市报1月17日讯 工人在夜间没有采取安全防范措施的情况下蹲在路中间施工测量，后方驶来的小车驾驶员没注意，将其卷入车底。危急时刻，路过司机、行人合力抬车救人。1月17日，记者从岳阳交警处获悉，受伤工人已脱离生命危险。

1月10日18时19分，岳阳市旭园路一施工路段，一半路幅因城市地下管网改造被封闭，一名工人拿着水平检测仪蹲在旁边的道路上进行检测，后方驶来的车辆见状纷纷避让。大约1分钟后，一辆白色越野车驾驶人未注意到，径直将其卷入车底，并拖行数米，被一旁的电动车驾驶人喊停。

事故发生后，经过的车辆司乘人员、行人纷纷聚拢，大家齐心协力将小车左前轮抬起，将被压工人解救出来。事故造成作业工人柳某头部重伤，身上多处骨折。所幸经过抢救，目前已脱离生命危险。

■文/视频 全媒体记者 虢灿
通讯员 封跃林 冯镜羽 罗远